

实施交通先行战略 不断完善交通基础设施



学习中文点亮尼日利亚少年“电力梦”

“我从小最大的愿望就是家里不停电，当一名电力工程师一直是我的梦想。”尼日利亚少年塞缪尔·米勒克尔告诉新华社记者，学习中文仅一年，他便在中国举办的一次中文比赛中获得非洲洲冠军。这次经历点亮了他的“电力梦”。

一个多月前，在郑州举行的“汉语桥”世界中学生中文比赛上，中文名叫“顾思源”的他，代表尼日利亚纳姆迪·阿齐克韦大学孔子学院勇夺比赛的非洲洲冠军。他因此有机会获得奖学金并选择一所中国大学深造，实现他的“电力梦”。

由于基础设施发展滞后，尼日利亚长期电力短缺，停电成为一种扰人的日常现象。

顾思源与中文结缘的“牵线人”是

他在尼日利亚南部伊莫州老家的一位邻居。2018年夏天，以优异成绩中学毕业的顾思源面临选择哪所大学的问题。执着于“电力梦”的他想去国外留学，但苦于没有门路。

得知他的烦恼后，那位曾在孔子学院学习的邻居建议他，可以去学习中文，认为凭他的学习天分，有可能争取到留学中国的机会。

据中国驻尼日利亚大使馆文化参赞李旭大介绍，尼日利亚两所孔子学院每年在学学生人数有2500多人，但招生规模远远无法满足需求。

“尼日利亚孩子学习中文的热情很高。花两三年时间学习中文，就有机会在当地中资企业找到高薪工作。特别优秀的学生还有留学机会。在失业率超过23%的尼日利亚，这对年轻人很有吸引力。”李旭大说。

去年10月，顾思源正式成为纳姆迪·阿齐克韦大学孔子学院的一名学生，并很快表现出非凡的学习天赋。今年6月，学习中文不到一年的他高分通过汉语水平考试(HSK)四级，11月从中国参赛归来后又通过了五级考试。

顾思源的指导老师郑建乐对这名身材瘦小、“丢在人群中就找不着”的得意弟子不吝溢美之词：聪明、勤奋、自律、有独立思考能力。

“他刚来一个多月的时间问了我一个问题：为什么中文里鸡叫下蛋，鱼叫产卵，下和产有什么区别？我非常惊讶，才学了一个多月的学生就能问出这样的问题。”郑建乐对记者说。

中国之行除了获奖的喜悦，顾思源还收获了一份意外的感动。

在比赛的一个环节中，主持人问

参赛选手，除了参加比赛，来中国还有没有其他计划。选手们有想吃遍美食的，有想四处观光的，有想体验民俗的……问到顾思源时，他说想为母亲买一台缝纫机，因为她现在用老板的机器替老板做工，既辛苦又不自由。现场顿时响起热烈的掌声。

几天后，顾思源一行即将离开中国之际，一位从未谋面的中国阿姨找到他们下榻的酒店，递给顾思源一个包着现金的红包。这位阿姨说，跑了好几个地方也没找到缝纫机，只好包个红包，让顾思源回尼日利亚后自己买。

顾思源不敢相信，自己的小小心愿会得到一个陌生人的如此关切。

“我会用这个钱帮妈妈买一台缝纫机，然后拍照发给那位阿姨。我好像没什么能为阿姨做的，那我把这份爱传递给需要的人吧。”顾思源说。

全国广场舞成果 汇报展演在津举办 27支优秀广场舞队 “踏歌起舞”

为全面总结全国广场舞展演活动成果和充分展示优秀广场舞作品，14日，“我和我的祖国”——文化新生活全国广场舞成果汇报展演在天津市滨海新区举办，来自北京、天津、河北、河南、广东、宁夏等地的27支优秀广场舞队献上异彩纷呈的广场舞演出。

此次成果汇报展演由文化和旅游部公共服务司、天津市文化和旅游局指导，文化和旅游部全国公共文化发展中心、中国文化馆协会、天津市滨海新区人民政府主办，天津市群众艺术馆等协办。展演围绕庆祝新中国成立70周年的主题，分为炫彩京津冀、国庆万民欢、欢乐中国行、舞动新时代四个篇章，全方位、多角度地反映展演活动成果。

展演节目包括秧歌、健身操、街舞等，涵盖中老年、青少年、儿童等各年龄段群众。

据了解，“我和我的祖国”——文化新生活全国广场舞展演活动自今年8月启动以来，在全国各地蓬勃开展，成为今年“我和我的祖国”群众性主题宣传教育活动一大亮点，而此次广场舞成果汇报展演则为全年活动画上了一个圆满句号。

敦煌石窟艺术借数字技术 走出石窟走进北京



由敦煌研究院携手相关机构策划的“大盛敦煌艺术大展”15日在北京中华世纪坛开展，高保真壁画复制、彩塑三维重建艺术还原、分层壁画立体呈现、VR展示敦煌洞窟等展览板块，以及全息舞蹈、敦煌复刻乐器展等模块，使现代科技与文化艺术深度融合，将千里之外的敦煌石窟“搬”到京城，为观众献上一场沉浸式的观展体验。

此次大展是敦煌石窟数字化最新成果的一次呈现，展览通过原大

复制洞窟、高保真壁画精品、三维彩塑、VR/全息展示、多媒体展演、研学体验等内容板块，动静结合、虚实相宜，为观众营造可感、可视、可听、可触的观展体验。

敦煌研究院党委委员、文物数字化研究所所长吴健介绍，敦煌石窟是举世瞩目的世界文化遗产，是世界上内容最丰富、保存最完整、绵延历史最悠久的佛教文化艺术宝库。敦煌石窟精美的壁画、彩塑艺术，真实见证了公元4世纪至14世纪丝绸之路多

元文明的交融荟萃，形象展现了中华文明繁荣发展的灿烂历程。

记者了解到，为实现敦煌石窟的永久保存、永续利用和社会共享，自20世纪80年代末，敦煌研究院开始“数字敦煌”的探索实践，通过综合运用计算机技术、数字图像技术等多元数字技术，构建敦煌数字文化资源宝库，不仅真实实现了敦煌石窟资源的有效保存，也为敦煌学术研究、多元利用、多方位展示提供了更多可能。

本栏据新华社

做最好的自己 善待每一次选择

来源：中国福彩

编辑：甘孜福彩

古语有云：静坐常思己过，闲谈莫论人非。意思是说，我们要经常安静地坐下来考虑自己的过错，在与人交谈时不要讨论别人的是非。我们时常告诫自己，要做最好的自己。2019即将过去，你是否成功迎来改变，是否变成了最好的自己……

做最好的自己，是懂得拒绝、不委屈自己。

很多时候，让我们心生不满、感到不快的正是那些我们应当拒绝，却难以启齿的事情，它们大量出现在生活之中，轻则让你略感浪费时间，重则使人悔恨不已。

仔细想想，你是否经历过或者听说过，因为一次突发事件，让你(或他人)错过了一次投注，进而与双色球大奖擦肩而过的悔恨；

你是否遭遇过心仪的号码无法得到别人的认可，甚至被当成“一无是处”的窘境；

又是否因为购彩，而受到身边人的冷眼相对、指指点点……

世上有一种人最累，那就是不懂

得拒绝别人，只会委屈自己的人。面对生活中的各种挑战，只有学会拒绝，才能减少无意义的负担；只有不委屈自己，才能懂得享受生活。

做最好的自己，是坚持善待每一次选择。

在我们的生活之中，大到家庭事业、小到双色球选号，无时无刻不面临着选择难题。只有善待每一次选择，努力做到不冲动、不后悔，才能使我们生活总是充满阳光。

对于不少彩民朋友来说，每一期的双色球选号投注，都是一次重要的选择时刻：是坚守多年的号码，还是听天由命的机选几注；是多买几注，多份机会；还是单式倍投，挑战大奖……

懂得拒绝，是开启幸福生活的钥匙；不委屈自己，是调剂心情的良方；生活没有后悔药，请善待每一次选择。

享受生活、拥抱梦想
从购买一注福彩双色球开始
12亿派奖进行时
把握当下就是把握机遇

甘孜福彩视窗

双色球2019144号码:02 12 15 19 27 30 03
3D 2019335期开奖号码:6 7 7
七乐彩2019143期开奖号码:11 14 15 20 21 23 27 07

中奖号码以中彩中心当期开奖结果为准
公益投注 量力而行!

遗失启事

德格县白雅寺管理委员会在中国农业银行股份有限公司德格县支行开立的银行开户许可证(账号:22584101040007072,核准号:J68000018001,许可证编号:651000580667)遗失作废。

德格县白雅寺管理委员会

巴塘县规划建设国土局发土地使用证,巴国用(2010)字第814号遗失作废。

所有权人:格松次仁